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„Széli főispán ténykedései a mikóházai és kovács­
vágási vadászterületek bérletéből kifolyólag sem 
hivatali szempontból, sem pedig oz egyéni maga­

tartás szempontjából kifogás alá nem estek"
A belügyminisztériumban az ügyek minden további intézkedés

mellőzésével lezárattak.
Sztranyavszky államtitkár nyilatkozata a belügyminiszteri vizs­

gálat eredményéről.
Szent-Imrey Pál abauji alispán interpellációs válasza a kovács­

vágási vadászbérlet ügyében.

Hiszek egy Istenben .hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

ytkik zavar után áhítoznak
A világproblémát jelentő 

gazdasági krizis enyhítése vagy 
éppen kiküszöbölése, sorom­
póba szólította az összes álla­
mok kormányait s győző és 
legyőzött államok egyaránt 
arról tárgyaltak és tárgyalnak, 
miképen lehet a gazdasági 
dezolució utját-állani s miké­
pen lehet a felforgatott gaz­
dasági rend káros következ­
ményeit megszüntetni? Ame­
rika éppen úgy nyögött és 
nyög ma is a munkanélküli­
ség nyomasztó súlya alatt 
mint Európa s az amerikai 
törvényhozás épp úgy foglal­
kozik ma is a munkanélküli­
séggel s annak káros követ­
kezményeivel s orvos-szerei­
vel, mint Európa államainak 
összes törvényhozása.

A termelés és fogyasztás 
rendjének összezavarása, a 
termelési tényezők elsor­
vadása, maga után vonta a 
fogyasztás mérvének csök­
kenését s ebből a diszharmó­
niából egyaránt kivette részét 
a munkás, a munkaadó, a 
termelő és a fogyasztó. A 
kereset csökkenése átszállí­
totta az élet színvonalát s azok, 
akik még az imént egyen­
súlyban tudták tartani exis- 
tenciájukat, azok a legszük­
ségesebb napi életszükségle­
tüket is aláméretezni voltak 
kénytelenek. Ez a nyomasztó 
állapot az elsőrendű életszük­
ségleti cikkek megfontolt be­
szerzéséig és fogyasztásáig 
szállt alá, miután a fogyasz­
tás csökkent, igy a termelés­
nek is csökkennie kellett.

Ez a gazdasági világkrizis 
szülte a gabonatermelésnek 
és fogyasztásnak olyan meg- 
rendszabályozását, amelyen 
keresztül az egyes országok, 
a termelők érdekeit védő 
rendszabályokkal biztosíthat­
ták. Magyarország a gabona 
árának nívón való tartását s 
a termelőnek prémiummal 
való támogatását mondotta ki 
s a magyar kormány, törvény­
hozási utón gondoskodott ar­

ról, hogy az árcsökkenés to­
vább ne terjedjen és viszont, 
hogy a termelő, az előállítási 
költség arányában kártalanit- 
tassék. Ez hívta életre a köz 
nyelven „boletta törvényinek 
nevezett törvényintézkedést.

Nem volna méltó önmagá­
hoz a magyar közélet egy 
része, ha ezen, egész valójá­
ban gazdasági természeti in­
tézkedésből nem igyekeznék 
politikumot kicsiholni. A ma­
gyar közélet egy csekély töre­
déke mindenből minden körül­
mények között zavart óhajt 
csinálni, zavarra áhítozik. An­
nak az elenyésző töredéknek 
mindegy, hogy ma a külpoli­
tikában halászhat-e zavaros­
ban, vagy holnap a gazdasági 
élet vizeit zavarhatja. Most, 
hogy dátum szerint is életbe­
lépett a bolettarendszer, egy­
szerre aktuálissá vált a zavart - 
keltés s akár van alapja, akár 
nincs, „orbi et urbi“ hirdeti, 
hogy a boletta-rendszer nem 
kell a gazdának, de nem kell 
a fogyasztónak sem. Álgazdák 
és müfogyasztók adják le 
véleményüket a törvény ren­
delkezéseivel szemben s ha 
már mást nem tehetnek 
a közhangulat megrontására, 
hát jóslatokba bocsájtkoznak 
s ott is ördögöt festenek a 
falra, ahol se ördög, se fal 
nem találtatik.

A józan magyar közvéle­
mény évek óta, évek soroza­
tán keresztül láthatta és saját 
kárán tapasztalhatta, hogy 
ezeknek a bajkeverőknek, 
ezeknek a zavar után áhitozók- 
nak nem a rend, nem a kon­
szolidáció, nem a gazdasági 
életlehetőség kell, hanem csak 
a saját félszeg felfogásuk ér­
vényesítése. Ezek az egyedek 
már-már a Koriolinusok áldat­
lan szerepére is vállalkoznak, 
csak a zavar füstös lángjánál 
kicsiny pecsenyéjüket megsüt­
hessék. Bár nem vagyunk 
olyan erősek, hogy magunk­
nak ilyen és ehhez hasonló 
kedvteléseket engedhessünk 
meg, mégis tanulságul, szána­
kozva nézhetjük, hogy a poli­
tikai gyűlölködés minő útvesz­
tőkbe sodorhatja az embereket, 
ha nem az igazságot keresik, 
hanem mindenáron csak za­
var után kutatnak és áhítoznak.

Hónapok óta vannak szőnyegen 
a kovácsvágási és mikóházi va­
dászterületek ügyei. Hónapok óta 
izgatják két vármegye közönségét 
azok a közle nények, melyeket 
ezekkel az ügyekkel kapcsolatban 
egy és más lapok jónak és alkal­
masnak találtak a közvélemény 
elé — ma már kimondhatjuk, tuda­
tosan tendenciózus beállításban, 
de legalább is helytelen informá­
ciók megvilágításában — feltálalni. 
Feltálalni az előtt a vármegye kö­
zönsége előtt is, amelynek minden 
oka megvan arra, hogy csak hálás 
elismerést érezzen és nyilvánítson 
azzal a férfiúval szemben, akit az 
említett lapközlemények 
burkolt, néha legkevésbé 
titkolt inszinuációval ez ügyek 
központjába állítottak. Bizonyára 
nem ok nélkül, hanem azért, hogy 
kilőjjék a közéletből azt, aki en­
nek kétségbevonhatatlan értéke, 
aki munkaerejének és idejének jó 
részét a legnagyobb önzetlenség­
gel arra fordította, hogy a Tokaj- 
hegyalját sújtó balsors csapásait 
elhárítsa egy kétségbeejtő helyzet 
leküzdhetetlen nehézségeivel meg­
birkózni nem tudó gazdasági ér­
dekeltségtől

Mi ezideig — a tényállások tel­
jes ismeretében sem — nem szól­
tunk hozzá a dologhoz. A jó Ízlés 
nem újságcikkekben éli ki magát 
olyankor, mikor a legilletékesebb 
hely volt hivatott a kérdéses ügyek­
ben dönteni. Ez a döntés az alul­
ról állandóan élesztgetett zene­
bona dacára sem volt kétséges, 
nagy szomorúságára és keserűsé­
gére azoknak, akik annyi energiát 
pazaroltak el s akik oly bosszan­
tóan csalódtak várakozásukban.

Sorrendet tartva, Abaujmegye 
legutóbbi közgyűlésén Szent-Imrey 
Pál alispánnak Vitéz Árpád inter­
pellációjára adott írásbeli válasza 
tisztázta már a kovácsvágási va­

dászterület bérlete ügyében any- 
nyit szellőztetett vádakat:

— Tudomásom van — mon­
dotta az alispán az interpellációra 
adott válaszában — a napilapok­
ban megjelent újságcikkekről, ame­
lyek támadó jelleggel jelentek meg 
a vármegye főtisztviselői karának 
egy része és a főispán személye 
ellen. Le kívánom szögezni, hogy 
az ügy nyilvános tárgyalása előtt 
bizottságunk egyik illusztris tagja 
egy politikai párt előtt az egész 
vármegye tisztikarát sértő olyan 
kijelentéseket használt, hogy Abauj- 
vármegye tisztikara nem tanúsít

nincs.
— Kovácsvágás község közbir­

tokossága az 1869 holdnyi terü­
letén gyakorolható vadászati jogot 
1928 november 4-én tartott köz­
gyűlésén 10 egymásután következő 
évre évi 160 pengő haszonbérösz- 
szeg ellenében Széli József főispán­
nak adta haszonbérbe. A bérleti 
szerződés részletes feltételeit az 
1928. évi szeptember 9-én tartott 
közbirtokossági közgyűlésen ho­
zott határozat tartalmazza.

— A bérleti szerződést Koncsol 
János, a közbirtokosság elnöke 
irta alá. A szerződés 1929 április 
28-án a gazdasági albizottság elé 
jött, ahonnan julius 13-án kor­
mányhatósági jóváhagyás végett 
felküldetett a földművelésügyi mi­
nisztériumhoz. A földművelésügyi 
miniszter a szerződést egyes mó­
dosításokkal julius hó folyamán 
jóváhagyta. A gazdasági albizott­
ság a kormányhatósági intézke­
désről a bérbeadókat és a bérbe­
vevőt augusztus 6-án értesítette.

— Erre a kovácsvágási közbir­
tokosság október 18-án tartott 
rendkívüli közgyűlésén azt a kü-

olykor 
sem

kellő megértést a kisgazdatársa­
dalom iránt. Ennek a kijelentésnek 
privátim beígért rektifikálásáról 
mind a mai napig tudomásom
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lönös és teljesen indokolatlan ha­
tározatot hozta, hogy felbontja, 
illetve nem fogadja el a már jóvá­
hagyott bérleti szerződést, mert an­
nak tartalma nem fedi a közgyű­
lési határozatokat, illetőleg ezek a 
határozatok nem a valóságnak meg­
felelőien foglaltattak jegyzőkönyvbe. 
Egyben megbízták dr. Adriányi 
Béla sátoraljaújhelyi ügyvédet, hogy 
a szerződés felbontása iránt az 
illetékes lépéseket megtegye.

— November 14-én Horváth 
József és ötvenhat kovácsvágási 
közbirtokos dr. Adriányi ügyvéd 
utján hozzám kérelmet nyújtottak 
be és arra hivatkozással, hogy az 
1928. évi november 4-én tartott 
közgyűléséről felvett jegyzőkönyv 
nem fedi a közgyűlés határozatát, 
mert a közbirtokosság nem azt hatá­
rozta, hogy az egész 1869 katasz- 
trális hold területet adja bérbe a 
főispánnak 160 pengő évi bérért, 
hanem azt két részre osztja és a 
másik részt ugyancsak 160 pengő 
bérért helybeli vadászoknak adja 
bérbe. A kérelmet áttettem a gaz­
dasági albizottsághoz.

— A kovácsvágási közbirtokos­
ságnak október 18-án tartott köz­
gyűlésén történt kijelentése, hogy 
a november 4-én tartott közgyű­
lésen a vadászterület bérbeadása 
tárgyában hozott határozat nem a 
valóságnak megfelelően foglalta­
tott a jegyzőkönyvbe, a közgyűlés 
elnökének, Borsos Andor gönci fő­
szolgabírónak tudomására jutván, 
a főszolgabíró 1929. december hó 
9-én az önmaga ellen emelt vádak 
tisztázására fegyelmi eljárást kért. 
A fegyelmi vizsgálatot el is ren­
deltem. A vizsgálat lebonyolításá­
val Remmer Zoltán dr. aljegyzőt 
bíztam meg.

— A vizsgálat folyamán Ron­
csol János, a közbirtokosság el­
nöke a jegyzőkönyvet nem tudta 
bemutatni, miután szerinte az dr. 
Adriányi kezeiben van A vizsgáló- 
bizottság megkereste a sátoralja­
újhelyi rendőrséget, hogy az ügy­
védet a jegyzőkönyv kiszolgálta­
tására kényszerítse. Dr. Adriányi 
azonban a jegyzőkönyv kiadását 
megtagadta. Erre dr. Adriányit 
megidéztem, amely alkalommal 
ő előttem az eredeti jegyzőköny­
veket fel is mutatta.

—- Az azok bevonása iránti in­
tézkedés indokolt voltát igazolta 
az a körülmény, hogy a jegyző 
könyvben több szabálytalanságot 
találtam, igy átírással való javí­
tásokat, üres helyet, amely utóla­
gos bejegyzésre szolgáltatott alkal­
mat. Roncsol János közbirtokos­
ság! elnöknek ebben az ügyben 
tanúsított magatartása a legna­
gyobb mértékben szabálytalan volt, 
ezért a gazdasági albizottság iga­
zoló jelentésre szólította fel. Ron­
csol János elnöknek beterjesztett 
jelentéseiből a bizottság meg­
állapította, hogy a közbirtokosság 
elnöke a jogügylet hatálytalanítása 
iránt elmulasztotta a szükséges 
lépéseket, sőt elkövette azt a sú­
lyos visszaélésszerű szabálytalan

ságot is, hogy az ügyvédnek a 
közbirtokosság eredeti hiteles jegy­
zőkönyveit önhatalmúlag kiadta. 
Ezek miatt a közigazgatási bizott­
ság őt állásától elmozdította. A 
közigazgatási bizottság gazdasági 
albizottságának 1930 február 14-én 
tartott ülése a közbirtokosság ha­
tározatát alaki okokból, vala­
mint vagyonfelügyeleti szempont­
ból megsemmisítette. A határoza­
tot Roncsol János, Bodnár János 
és Bodnár Sámuel megfelebbez- 
ték, a felebbezés a földmivelésügyi 
miniszter előtt van. Roncsol János 
helyébe Rállay Józsefet helyette­
sítették be a hegyközi szolgabirói 
kirendeltség utján

— A főispán, mint a gazdasági 
albizottság elnöke, az ügyekben 
érdekelt lévén, az üléseken, ame­
lyeken döntést hoztak soha sem 
jelent meg, azokon mindig én el­
nököltem. Mégis kezelői tévedés 
folytán előfordult, hogy egy hatá­
rozat „Széli József sk. főispán, el­
nök“ aláírással adatott ki. A téve­
désért felelős tisztviselő ellen meg­
torlást alkalmaztam.

— A Borsos Andor járási fő­
szolgabíró ellen saját kérelmére 
elrendelt fegyelmi eljárás befeje­
zést nyert és az tényálladék 
hiányában meg is szűnt. Rifogás 
tárgyává tették, hogy Szegedi Já­
nos községi biró és Bodnár István 
községi hites ellen fegyelmit ren­
deltem el, őket felfüggesztettem. 
Úgy Szegedi János, mint Bodnár 
István feltűnő szabálytalanságot 
követtek el és velük szemben 
Szepessy Zoltán főszolgabíró tel­
jes joggal járt el. Rapcsolatba 
hozták ezzel az üggyel Bodnár 
János kovácsvágási ref. tanító ál­
lamsegélyének elvonását is. Ez 
nem állhat meg, mert egy évvel 
a vadászbérleti ügy előtt a mi­
nisztérium megkereste az egyházi 
főhatóságot a tanító felfüggesztése 
iránt, hazafiatlan magatartása 
miatt és egyben megvonta állam 
segélyét. Az egyházi hatóság pedig 
Bodnárt 50 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte.

— Befejezésül még nem mulaszt­
hatom el, hogy ennek az egész 
ügynek hátterét a rendelkezésemre 
álló adatokból leszűrt véleményem 
alapján meg ne világítsam. A bé­
relt terület 1869 katasztrális holdat 
tesz ki s igy a vonatkozó törvény 
értelmében megosztottan bérbe nem 
adható. A szerződés oly feltételek 
mellett köttetett meg, hogy a bér­
bevevő a terület egy részén négy 
kovácsvágási vadásznak a duvadak 
irtása céljából vadászati jogot ad. 
A közbirtokossági választmány ezt 
a jogot csupán tanúvallomásokból 
ismerte, de soha fel nem mutatott 
szerződéssel szabálytalanul külön 
értékesíteni akarta és ezzel a tény­
nyel azt a megingathatatlannak 
látszó hiedelmet keltette a közbir­
tokosság tagjaiban, hogy ez a te­
rület külön adatott bérbe. Nézetem 
szerint ennek a tévedésnek ten­
denciózus kihasználása képezi az 
egész ügy alapját és magyarázza

meg azt a körülményt, hogy a 
közbirtokosság tagjainak nagyrésze 
ebben a meggyőződésben él, amely 
meggyőződésben egyes tényezők 
még megerősitik. Megállapítható* 
hogy az a négy kovácsvágási va­
dász, aki a maga részére kérte a 
vadászati jog biztosítását, azonos 
Bodnár János tanítóval és három 
társával, akin a hevesvármegyei 
rendőri kihágási I. és II. fokú ha­
tóságok által Széli József főispán 
feljelentésére, az ő terhére elköve­
tett vadászati kihágásban bűnösnek 
találtattak, ezért megbüntettettek. 
Rézenfekvő, hogy a négy egyén 
az ügyben főpanaszos lévén, az ő 
izgatásuk kifolyásának tekin­
tendő a közbirtokosság elő 
adott különös és indokolatlan 
magatartása, az ügy minden 
következéseivel együtt.

Végül kérte az alispán, hogy a 
kisgyülés válaszának az ügyira­
tokkal való egyezésének megálla­
pítása céljából külön bizottságot 
küldjön ki.

Az alispáni választ a köz­
gyűlés a bizottság kiküldésére 
vonatkozó javaslat elutasításá­
val, egy szavazat ellenében az 

összes szavazatokkal tudo­
másul vette.

Az ujságkampány azonban erre, 
az ügyet minden részletében meg- 
megvilágitó hivatalos jelentésre 
sem hagyott fel próbálkozásaival 
s az abauji kisgyülésen feltárt, 
hivatalosan megállapított doku­
mentumok ellenére is tovább nyar- 
galódzott a már teljesen kifullasz- 
tott vesszőparipáján.

Addig egészen — mig ez az 
egyébként szívós gyermekjátékszer 
is be nem adta a kulcsot a kímé­
letlen hajszában.

A belügyminiszter által ugyanis 
Széli József főispán kérelmére a 
vadászbérletek ügyében megindí­
tott vizsgálat befejezést nyert és 
Sztranyavszky Sándor államtitkár 
a felügyeleti hatáskörben megejtett \ 
vizsgálat eredményéről azon kije­
lentést tette, hogy 

a kovácsvágási és mikó- 
házai vadászterületek bér­
letéből kifolyólag Széli 
József főispán tényke­
dései sem hivatali szem 
pontból, sem pedig az 
egyéni magatartás szem­
pontjából kifogás alá nem 
estek s ezért az egész ügy 
a belügyminiszter részéről 
minden további intézkedés 

mellőzésével lezáratott. 
Felette kívánatos volna, fejezte 

be a belügyi államtitkár nyilatko­
zatát, ha ezt az ügyet ezzel 

úgy a közvélemény, mint 
az érdekeltek megnyug­
vással vennék le a napi­

rendről.
Az államtitkár ezen kívánságá­

hoz a magunk részéről nincs sok 
hozzátenni valónk. Vármegyénk 
közönsége igazán nagyon kevés 
kivétellel legkevésbé sem szolgált 
hátvédjéül eddig sem az egymást 
követő alaptalan támadásoknak s

biztosak vagyunk abban, hogy a 
jövőben is kellő értékére szállítja 
le azokat. Az államtitkár figyel­
meztetését azoknak kell megszív­
lelniük, akiket az illet s akiknek 
nagyon kézenfekvő tanulságul 
szolgálhatott az ügyeknek két vár­
megye közönségét megnyugtató 
ilyeténképen való befejezése.

állandó helyiségébe költözött 
aZemplénvármegyei jtíuzeum
Rövidesen megnyílik a nagyközönség 

számára is.

1927. évi julius hó 22-én bo­
csátotta ki Széli József főispán 
felhívását Zemplénvármegye kö­
zönségéhez a muzeális tárgyak 
összegyűjtésére és beszolgáltatá­
sára.

A nemes gondolat azóta testet 
öltött s ma már a vármegye leg­
újabban felépített szárnyépületének 
két nagytermében szakszerű és gon­
dos elrendezésben várja a Zemp- 
lénvármegyei Muzeum a látogató­
kat.

A Muzeum szervezését, létesité - 
sét a vármegye megboldogult nagy 
alispánjának, Dókus Gyulának 
nagyértékü és dr. Székely Albert 
ügyvédnek adományai tették le­
hetővé.

A Dókus Gyula által összegyűj­
tött s a vármegyének adományo­
zott tárgyak egy egész termet töl­
tenek meg. Nagy értéket képvisel­
nek ezek közül a honfoglaláskori 
leletek, melyeket Dókus Gyula 
maga ásatott ki a Bodrogközön. 
Itt nyertek elhelyezést továbbá a 
vármegyék — közelebbről Zemp­
lénvármegye — millenáris hódo­
latának történetére vonatkozó ada­
tok. Tudvalévőén Dókus Gyula 
volt az. aki az eszmét felvetetette 
és az eszme megvalósításában és 
kivitelében is neki volt legnagyobb 
része. Sok értékes tárgy van a 
Dókus-muzeumban a nemzeti el­
lenállásra vonatkozólag s a világ­
háborúból, különösen gazdag a 
pénzgyüjtemény, az ujabbkori kéz- 
iratgyüjtemény, melyben Razinczy, 
Rossuth, id. gróf Andrássy Gyula 
eredeti levelei találhatók. A törté­
nelmi képek közül értékes egy 16. 
századbeli Mózes-kép, melynek 
eredetije Angliában van s a kassai 
vértanuk képe 1619-ből.

Az első teremben több szekrény­
ben gróf Széchenyi-Wolkenstein 
Ernő muzeális ajándékai vannak 
elhelyezve — praehistorikus lele­
tek, melyek a bodrogkereszturi 
ásatások alkalmából kerültek bir­
tokába a feltárt rézkorszakbeli 
temetőből. E teremben nyert el­
helyezést dr. Székely Albert értékes 
gyűjteménye, mellyel — mint első 
adományozó — vetette meg a 
vármegyei muzeum alapját. Becses 
emlékeket küldöttek be Szerencs 
község, a szerencsi ref. egyház, 
Darvas László főjegyző s a többiek 
közt itt nyert elhelyezést a Téglás 
Balázs községi biró által adomá­
nyozott faeke és nádvágó facipő.
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A múzeumot dr. Visegrádi János 
felsőkereskedelmi iskolai tanár 
rendezte el az őt jellemző szak­
szerűséggel és tudományos hozzá­
értéssel, olyan gonddal, hogy a 
Muzeum rövid idő alatt megnyíl­
hat a nagyközönség részére is.

A múzeum továbbra is elfogad 
adományokat s remélnünk kell, 
hogy most miután az elhelyezés 
már biztosítva van, a nagyközön­
ség csak készségesebben bocsátja 
rendelkezésre azokat a muzeális 
értékű tárgyakat, melyekkel az 
intézmény anyagát gazdagíthatja.

T» "EDJUaL JL JbW -«CeJ Jm s

— A polgármester hir­
detménye a bolettárAl. Sá­
toraljaújhely város polgármestere 
addig is mig a részletes tájékoz­
tatót magában foglaló hirdetmény 
megjelenik, a gabonajegy (boletta)v 
életbeléptetése tárgyában a követ­
kezőket közli. Minden eladott má­
zsa búza rozs vagy kétszeres a 
termelő gazdának a vevőtől a napi 
piaci áron felül jár egy gabona 
jegy-szelvény melynek értéke má­
zsánként ;3 pengő, tehát senki 
búzáját, rozsát kétszeresét anélkül 
ne adja el, hogy a forgalmi áron 
felül ezt a szelvényt is meg ne 
kapja. A szelvényt magát adófize­
tésre lehet felhasználni a folyó 
évi adó és hátrálék kigyenlitése 
után visszamaradó szelvények az 
év végén az adóhivataloknál kész­
pénzre beváltatnak Minden gazda 
saját érdekében ügyeljen tehát 
arra, hogy félre ne vezessék és a 
neki járó szelvényt meg is kapja. 
A majd megjelenő részletes tájé­
koztatást magában foglaló plaká­
tot pedig mindenki olvassa el a 
gabonajegy-szelvény helyett a ter­
melő a vevő igazolására szolgáló 
gabona levelet ne fogadja el a 
szelvényt pedig másra ne ruházza 
át mert azt a* törvény bünteti.

Annak a termelőnek, aki f. évi 
julius hó 16-ika előtt búzáját, zab­
ját, vagy kétszeresét már eladta, 
de még nem szállította el gabona­
szelvény szintén jár.

— Gazdasági felügyeld! 
megbízás. A m. kir. földmive- 
léstigyi miniszter Walton Róbert 
oki. gazdát Ricse székhellyel meg­
bízta a sárospataki és bodrogközi 
járás gazdasági felügyelői teen­
dőinek ellátásával.

— Házasság. Golonya Man­
cika urleányt f. hó 20-án vezeti 
a róm. kát. templomban oltár elé 
Fekete Endre gyógyszerész Zsibór- 
ból (Erdély).

— Orvosi hir. Dr. Nagy 
Árpád fogorvos julius 21-én há­
rom heti szabadságra Budapestre 
távozott.

— Halálozás. Ligeti Béla 
helybeli nyug. Máv. főmozdony­
vezető f. hó 13 54 éves korában 
elhunyt. Temetése julius 14-én 
ment végbe a vasutas társadalom 
nagy részvéte mellett.

— Étvágytalanságnál,
rósz gyomornál, bélrekedésnél, 
renyhe emésztésnél, anyagcsere- 
zavaroknál, csalánkiütésnél és bőr­
viszketésnél a természetes „Fe­
renc József „keserüviz rendbe­
hozza a gyomor és a belek mű­
ködését s megszabadítja a testet 
a felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője 
megállapította, hogy a Ferenc 
József viz abszolút megbízható 
hashajtó. Ferenc József kese­
rüviz kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és ftiszerüzletekben.

— Szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete 
miatt vonta felelősségre f. hó 
12-én dr. Oláh Lajos kir. törvény- 
széki elnök elnöklete alatt álló 
szüneti tanács Bedő Sándorné sz. 
Szacskó Rozália tokaji lakost. — 
Vádlott, aki férjétől különválva élt, 
hónapokon keresztül házvezető­
nője volt Szabó Vince tokaji la­
kosnak, aki őt a múlt junius hó 
1-én szolgálatából elbocsátotta. 
Vádlott ezután többször megkísé­
relte, hogy szolgálatadója fogadja 
őt vissza és mivel mindannyiszor 
tagadó választ kapott, egy ízben 
mikor megtudta, hogy sértett he­
lyébe más házvezetőnőt fogadott, 
életveszélyes fenyegetéssel kény- 
szeritette a visszafogadásra. Mikor 
e váratlan fellépése után is elu­
tasító volt sértett válasza, az elke­
seredett asszony bosszút foralt és 
1930. április hó 26-áról 27-ére 
virradó éjjel egy befőttös üvegbe 
töltött marószódával és egy élesre 
fent baltával felfegyverkezve meg­
jelent Szabó Vince tokaji lakos 
udvarán azzal a szándékkal, hogy 
volt szolgálatadóját és uj házveze­
tőnőjét megölje. Azzal a ravaszul 
kieszelt furfanggal akarta cselek­
ményét elkövetni, hogy egy téglá­
val előbb betörve sértett ablakát, 
hogy ha majd az udvarra lép, a 
marószódával leönti és éles baltá­
jával leüti. Az ablakbetörésre ki 
is jött Szabó, de a rejtekhelyen a 
vádolt asszony megbotlott és az 
összetört üvegből kiömlő maró­
szódával saját kezét összeégette s 
igy a vérszomjas asszony mene­
külésre fogta a dolgot, de közben 
elfogták. A vádlott egyébként ki­
jelentette, hogy szándékát alka­
lomadtán végre fogja hajtani. Két 
és fél havi fogházra Ítélték, amit 
előzetes letartóztatásával kitöltött.

— Eladd motorkerékpár- 
Egy NSU és egy Sarolea mo­
torkerékpár eladó. Andrássy- 
ucca 33.

GYÓGY­
FÜRDŐ

Orvoskapacitások által ajánlott 
klimatikus gyógyhely, vérsze­
génység, női bajok, légzőszer­

vek, idegkímerültség, gyomor és bél 
megbetegedéseknél

InhilatniuD pneumatikus gípelihd
Fenyves erdőktől övezett Strandfürdő 
modern szállókkal, pensiókkal Vasúti 
kedvezmény. — Kérjen prospektust 
a Fürdőigazgatóságtól, Bardiovské 

Kupéié (Slovensko).

— Agyrértddnlás, szivszo- 
rongás, nehéz légzés, félelemérzés, 
idegesség, migrén, lehangoltság, 
álmatlanság a természetes „Ferenc 
József* keserüviz használata által 
igen sokszor megszüntethetők.

— Lopás büntette miatt 
4 és fél évi fegyhftz. A hely­
beli kir. törvényszék szüneti tanácsa 
f. hó 12-én Ítélkezett dr. Oláh 
Lajos kir. törvényszéki elnök el­
nöklete alatt a f. év április 4-étől 
előzetes letartóztatásban lévő Tóth 
Miklós és társai veresmarti lako­
sok bűnügyében. Vádlott Balog 
Gyula és Rostás Sándor nevű tár­
saival Perbenyiken Sóhajda And­
rás birtokából előbb két darab 
vasvillát loptak, melylyel Balog és 
Rostás őrt állottak Furis István 
háza előtt mindaddig, mig Tóth 
Miklós a lakást csaknem teljesen 
kifosztotta és az összelopott ágy-, 
ruha-, féhér-és egyébb vászon- 
nemüeket az ablakon át társainak 
kiadogatta. A vakmerő lopásból 
eredő tárgyak 892 pengő értéket 
képviselnek. A biróság vádlottak 
közül a lopás miatt már töbszörö- 
sen büntetett Tóth Miklóst 4 és 
fél évi fegyházra, Balog Gyulát 1 
évi börtönre és Rostás Sándort 8 
hónapi börtönre ítélte, mig Rostás 
Pétert és Balog Gyulánét, akik a 
lopott holmiból néhány tárgyat el­
fogadtak, bár tudták, hogy azok 
lopásból származnak, bűnpártolás 
vétsége miatt 14—14 napi fogház­
zal sújtotta. Az ítéletet közvádló 
tudomásul vette és vádlottak meg­
nyugodtak benne.

— Menetrendváltozás. A
hazai és külföldi vasutak nyári 
menetrendjeinek életbelépése óta, 
olyan változások történtek, amelyek 
uj menetrendkönyvet megjelenését 
tették szükségessé. Úgy a hazai 
mint külföldi vasutak és hajózási 
vállalatok menetrendváltozásait a 
most megjelent második nyári 
kiadású „hazai” és „nemzetközi” 
Vasúti Útmutató közli. A Vasúti 
Útmutató minden vásárlója díjtala­
nul kapja az Autobuszszövetség 
által szerkesztett hivatalos országos 
„Autobuszmenetrendet”, a nemzet­
közi példány vásárlói azonkívül, 
Európa ismertebb városaiba és 
fürdőhelyeire induló és onnan ér­
kező közvetlen gyorsvonatok me­
netrendjeit és menetdijait tártál 
mazó 144 oldalas zsebrétü köny­
vecskét is. A közel ezer oldalas 
nemzetközi Vasúti Útmutató bő 
tartalommal közli az olasz, osztrák* 
cseh, jugoszláv, román, német, 
svájci, francia, belga, holland és 
lengyel menetrendeket és díjsza­
básokat, valamint a spanyol, por­
tugál, török, görög közvetlen vona­
tok menetrendjeit, azonkívül cél­
szerű külföldi szállodai tájékoz­
tatót is tartalmaz. Kapható a va­
súti állomásokon, Ibusz pavilo­
nokban, könyvkereskedésekben és 
trafikokban.

A Singer varrógépek
Mégis A LEGJOBBAK I

— Egyeebirói Ítélet. ‘ A
f. év junius 29-én a kir. törvény­
szék fogházába bekísért Czinke 
Ferenc sárospataki lakos bűnügye 
került tárgyalás alá hétfőn Pataky 
Ferenc kir törvényszéki biró, mint 
büntető egyeshiró előtt. A kir. 
ügyész vádlottat 2 rendbeli lopás 
bűntettével, 1 rendbeli lopás vét­
ségével, 1 rendbeli ingatlan va- 
gyonrongálás vétségével és 1 rend­
beli tulajdon elleni kihágással 
vádolta és a büntető egyesbiró 
mindezen cselekmények elköve­
tésében bűnösnek mondotta ki és 
ezért 8 hónapi börtönre Ítélte, 
amely büntetés felebbezés hiányá­
ban jogerőssé vált.

Köszönetnyilvánítás
Mindazok, akik felejthe­

tetlen jó férjem elhunyta al­
kalmából fájdalmamat rész­
vétükkel enyhíteni igyekeztek, 
ezúton is fogadják hálás 
köszönetem.

Özv. dr. Olchváry Pálné.

609-919/1930. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Moskovits Artur ügyvéd ál­
tal képviselt Rosenberg Gyula és 
Fia miskolci cég végrehajtatok 
javára, sárospataki lakos végrehaj­
tást szenvedő ellen 128 P 72 fill, 
tőke és jár. erejéig, — amennyi­
ben a követelésre időközben rész • 
fizetés történt, annak beszámítá­
sával, a sárospataki kir. járásbí­
róság P. 275/6—1928. számú vég­
zésével elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán a végrehajtást szen­
vedőtől 1929. évi május hó 31. 
napján le- és feitilfoglalt és 1240 
pengőre becsült ingóságokra a 
sárospataki kir. járásbíróság Pk. 
4303/1929. számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a 
fentirt 128 P 72 fill, tőke, ennek 
1928. évi junius hó 9 napjától 
járó 8°/o kamatai, 91 P 24 fillér 
eddig már megállapított és az ez­
után felmerülendő költségek, vala­
mint — az 1908 : te. 20. §-a alap­
ján — mindazon alap- és felül- 
foglaltatók javára fennálló köve 
teléseik erejéig, akik ezen árverési 
hirdetmény kibocsátásáig törvényes 
zálogjogot nyertek, Sárospatakon 
végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő megtartására 1930. évi 
julius hó 24. napjának d. u. 5 
óráját kitűzöm, amikor a biróilag 
lefoglalt bútorokat és egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet ígérőnek kész­
pénz fizetés ellenében, szükség 
esetén becsáron alul is el fogom 
adni.

Felhívom mindazokat, akik a 
befolyó vételárból a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben ko­
rábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igé­
nyüket az árverés megkezdéséig 
nálam Írásban vagy szóval jelent­
sék be.

A törvényes határidő e hirdet­
ménynek a biróság tábláján tör­
tént kifüggesztést követő naptól 
számittatik.?

Sárospatak, 1930. évi julius hő 
6 napján.

Hazay Béla
kir. jbirósági végrehajtó.
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Végéhez közeledvén a szükre- 
szabott színi szezon, egyre erő­
sebb hangsulyozottságot nyer az a 
közérzés, hogy a játszási engedély 
meghosszabbításának sem a kul­
turális szempontok, sem a város 
közönsége, sem az istápolásra 
nagyon érdemes társulat nem val­
lotta volna kárát, mert a színház­
látogató közönség érdeklődése, 
szeretete és elismerésre való kész­
sége emelkedő tendenciát mutat.

A f. hó 12-én, szombaton este 
bemutatott Muskátli hercegnő cimü 
táncos operettet a levendulaszagu 
öreg reminiszcenciáknak a pesti 
lokálélettel való összekeritése sem 
tudja jő darabbá emelni. Az ala­
kok ösmerős operettfigurák és a 
két ellentétes, sőt ellenséges han­
gulatpólus összeegyeztetése sem 
sikerült. Az előadásban sem érez­
tünk elég lelket. A tetszésnyilvá­
nítások főleg Takács Rózsinak,
Rózsa Bözsinek, Polgárnak és 
Marossynak szóltak. A többiek jó 
átlaggal igyekeztek az este sikerét 
biztosítani. A második felvonás 
tánczenéjeért meleg elismerés illeti 
Lilich karnagyot.

A színház és egyúttal a város 
ünnepi eseménye volt hétfőn este 
a centennárium alkalmából meg­
rendezett Bánk bán előadás. Ka 
tona József örökbecsű reprezen­
tatív alkotásán nem tudnak erőt 
venni az évek, közvetlen erővel 
és érvekkel hat ma is és fog hatni 
valameddig csak aktuális lesz a 
magyar panasz és a magyar 
dulat.

Kontraszty Dezső kegyesrendi 
tanár irodalmi értékű, magasszár- 
nyalásu ünnepi beszédében átfogó 
tudással és hozzáértéssel indokolta 
az este különös jelentőségét.

Az ünnepies előzmények után 
megilletődéssel élvezte a telt ház 
öt felvonáson keresztül a klasz- 
szikus történés fejleményeit.

Az előadáson meglátszott, hogy 
igen nagy gondot fordítottak 
a nagy feladatnak méltó interpre­
tálással való megoldására. £z ál­
talánosságban szépen sikerült.

A szereplők közül intelligens, 
disztingvált, kiforrott alakításával 
kimagaslott Gulyás direktor Bibe- 
rach szerepében. Daniss liborcá- 
ban nem volt elég magyarosan 
mély keserűség, máskülönben ki­
tűnőnek minősíthető. Marossytól 
többet vártunk Bánk szerepében 
de különösebb kifogásunk vele 
szemben sincsen. Külön kieme 
lendő még Harmath Jolán, aki 
főleg megjelenésével hatott stil- 
szerüséggel, kár, hogy tragikus 
felsirásaiba diszharmónia vegyül, 
továbbá Polgár és Novák. A di- 
rektorné Gertrudis királyné alakí­
tását csak a szükségalakitás ment­
ségével fogadhatjuk el. A rende­
zést a körülményekhez képest 
ügyesnek és stilszerünek lehet
mondani. 1

A Bucsukeringő Strausz Oszkár i

régi jó operettje, vontatott, közép- 
finom előadásban került színre. 
Szívesebben láttuk volna Pattan­
tyúst jutalomjátékán előnyösebb és 
neki jobban fekvőbb szerepben- 
így is azonban meleg ünneplésben 
volt része, melyet ötletes, derűs és 
élénkítő szerepléseivel teljes mér­
tékben megérdemelt. Az előadás 
főerőssége Bitzó Margit volt, kí­
vüle különösen tetszettek Rózsa 
Bözsi és Takács Rózsi. Daniss 
szerepének nüanszait elfölényes- 
kedte. A zenekar sem állott hiva­
tása magaslatán.

Szerdán este ismét ünnepiesebb 
hangulat ömlött el a nézőtéren, 
melyet Laurisin Lajos vendégfel­
lépte váltott ki. A közönség önfe­
ledten ünnepelte a nagy művészt, 
aki úgy a Parasztbecsület-ben, 
mint különálló hangverseny szá­
maiban igazi bensőséges élmény­
ben gyönyörködtette a hasonló 
élvezetekben ritkán részes újhelyi 
müértőket és a klasszikus meló­
diák ínyenceit. Biztos szárnyalásu, 
kiforrott tenorja teljes és tökéletes 
átérzéssel idomult a költői finom­
ságok és a drámai erő követel­
ményeihez. Tosca bucsuáriája le­
hetett volna valamivel szenvedé­
lyesebb. Mascagni egyfelvonásos 
operáját dicséretes rendezésben és 
elismerésre méltó igyekezettel, a 
lehetőségekhez képest nagyon jó 
előadásban elevenítették meg. A 
szereplők a nekik idegen szerepek­
ben valamennyien megállták any- 
nyiva helyüket, hogy nem rontot­
ták meg az összbenyomás illúzióját. 
Közülők azonban csak Bitzó Mar­
git volt az Santuzza szerepében, 
aki meglepetésszerűen jól illesz­
kedett a vendéghez. Győzte hang- 

i gal (apró disszonanciákkal) és jó 
1 játékkal is. A direktornét váloga­

tás nélküli folytonos szereplése 
folytán is önkéntelenül mérsékel­
tebb tetszéssel honorálta a közön­
ség. A kórusból kiszárnyalt Csonka 
Irén szopránja. A legtökéletesebb 
és legmulatságosabb operettnek, a 
Denevér-nek előadása egy igen 
sikerült, meleg estével örvendezte­
tett meg. A vendég kitűnő hang­
készsége mellett kifinomult, nagy­
stílű játékról tett olyan kedves, 
közvetlen és természetes felfogás­
ban bizonyságot, mely a legkénye­
sebb igényeket is tökéletesen ki­
elégítette. Mellette ismét Bitzó 
Margit volt az, aki magára találva 
tehetségének javát csillogtatta úgy 
hangban, mint játékban. Kitűnő 
alakítás volt a direktor fogház­
igazgatója. Külön feljegyzendő 
még Polgár természetes jóizüsége 
és Daniss fölényes egyhangúsága. 
Koncz nyers hangjával bántóan 
hat. A zenekar dicséretesen mű­
ködött.

Pénteken este a Fruska ment. 
Eredeti, szellemes, jó szerkezetű 
vígjáték; egyes helyeken kiérzik 
belőle az újvilági mentalitás időt­
lensége, de kiérződik az is, hogy 
— a darab minden jósága mel­
lett — ehhez hasonló friss eresz- 
tésü európai, sőt magyar vigjáté-

Asztalos műhelyemet
tg utca 10. szám alá (fllcrcur Bank uívarta 

kisvasat megálló) helyeztem át
erről megrendelőimet, valamint a n.é. közönsége, tisztelettel értés,le

Ugyanott egy ügyes fiút tanoncnak felveszek.

PAhASTHY LAJOS
asztalosmester
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kaink mondhatni csőstül vannak. 
Tony Anderson szerepében, euró­
pai szemmel nézve, az angolszász 
prüdéria logikai harakirit követett 
el. Ezt azután Berend túlzottan 1 
kiegyensúlyozta, * úgyhogy élveze­
tes játéka mellett is groteszknek 
tűnt fel részéről a szerelmi enyel- 
gés naivkodása. Az előadás fő­
erőssége a címszereplő Irsay Nóra 
volt, aki elhihető művészi oda­
adással játszotta meg szimpatikus 
szerepét. Különösen meleg dicsé 
rét illeti meg Polgárt és a direk­
toráét, akik — főleg az előbbi — 
élvezetesen természetes közvetlen­
ségükkel az amerikai kispolgári 
családi élet kitűnő rajzát művészi 
biztonsággal és vidámsággal töl­
tötték meg. Feljegyzendő még 
Harmath Jolán és — Bojár. Vég­
eredményben, egy nagyon szóra­
koztató, jó estéről számolhatunk
be. (b‘ * )

Utolsó 5 előadás:

UJ KEDVEZMÉNY

yEMREIEHEK
Ezen lap előfizetőinek megelé­

gedésére nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból

10%
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(menüt kivéve) módunkban van az 

ÚJSÁG kiadóhivatalával 1 étesitett 
megállapodás alapján kibővítem a

Magyar kir. Operaház 
Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

park Szálloda
bcdapf.st

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)
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Szombat és vasárnap este:
szárfogás11 operett.

Vasárnap d. u: .Csúnya lány" 
Hétfőn: Nagy műsoros est. Két 

bohózat, 12 magánszám. (Az 
operett személyzet búcsúja.) 

Kedden: „Morfium* (a drámai 
személyzet búcsúja).

Gulyás színigazgató búcsúja 

Előadásaimat befejezvén, hálás 
köszönetét mondok a Hatóságok­
nak, Sajtónak és a kedves újhelyi 
közönségemnek, hogy a nehéz vi­
szonyok között is támogatni szí­
vesek voltak.

A viszontlátásra 1
Gulyás Menyhért

színigazgató.

NYÍLT-TÉR.
E rovat alatt közöltökért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Felhívás.
A Spitzer Hermann tulajdonát 

képező sátoraljaújhelyi „Kalap- 
üzem1* női kalapüzletet mai napon 
megvettem. Mindennemű követe­
léseket 8 napon belül kérem tu­
domásomra hozni annál is inkább, 
mert ezen határidő letelte után 
semmiféle követeléseket nem ös- 
merek el.

Saujhely, 1930 julius 20.
Lachmanovits Aranka.

jmmir bözmosdm
Sátoraljaújhely, Justus ucca 4. sz.
Zemplénvármegye egyedüli mosó' 
dája. Nem gyűjtő 1 Nem képviselet i 
Gallér, kézelő, férfi ing, férfi öltöny, 
függöny és női piperecikkeket stb. 

saját üzemében

tisztit 24 órán belül is.
Vidéki tisztítások 3, napon belül 
visszaküldetnek. Tisztelettel

Bredár Lajos.
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mindan hwxinrUástum
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y

VARRÓGÉP
mindent varr. stoppol és hímez

Kedvező fizetési feltétel-e^- 
Jllacsony havi részletek.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

Sátoraljaújhely Rákócziucca 19.

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.
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ZEMPLÉN

1930. julius 20

Végéhez közeledvén a szükre- 
szabott színi szezon, egyre erő­
sebb hangsulyozottságot nyer az a 
közérzés, hogy a játszási engedély 
meghosszabbításának sem a kul­
turális szempontok, sem a város 
közönsége, sem az istápolásra 
nagyon érdemes társulat nem val­
lotta volna kárát, mert a színház­
látogató közönség érdeklődése, 
szeretete és elismerésre való kész­
sége emelkedő tendenciát mutat.

A f. hó 12-én, szombaton este 
bemutatott Muskátli hercegnő cimü 
táncos operettet a levendulaszagu 
öreg reminiszcenciáknak a pesti 
lokálélettel való összekeritése sem 
tudja jó darabbá emelni. Az ala­
kok ösmerős operettfigurák és a 
két ellentétes, sőt ellenséges han­
gulatpólus összeegyeztetése sem 
sikerült. Az előadásban sem érez­
tünk elég lelket. A tetszésnyilvá­
nítások főleg Takács Rózsinak,
Rózsa Bözsinek, Polgárnak és 
Marossynak szóltak. A többiek jó 
átlaggal igyekeztek az este sikerét 
biztositani. A második felvonás 
tánczenéjeért meleg elismerés illeti 
Lilich karnagyot.

A színház és egyúttal a város 
ünnepi eseménye volt hétfőn este 
a centennárium alkalmából meg­
rendezett Bánk bán előadás. Ka 
tona József örökbecsű reprezen­
tatív alkotásán nem tudnak erőt 
venni az évek, közvetlen erővel 
és érvekkel hat ma is és fog hatni 
valameddig csak aktuális lesz a 
magyar panasz és a magyar 
dulat.

Kontraszty Dezső kegyesrendi 
tanár irodalmi értékű, magasszár- 
nyalásu ünnepi beszédében átfogó 
tudással és hozzáértéssel indokolta 
az este különös jelentőségét.

Az ünnepies előzmények után 
megilletődéssel élvezte a telt ház 
öt felvonáson keresztül a klasz- 
szikus történés fejleményeit.

Az előadáson meglátszott, hogy 
igen nagy gondot fofditottak 
a nagy feladatnak méltó interpre­
tálással való megoldására. $z ál­
talánosságban szépen sikerült.

A szereplők közül intelligens, 
disztingvált, kiforrott alakításával 
kimagaslott Gulyás direktor Bibe- 
rach szerepében. Daniss Tiborcá- 
ban nem volt elég magyarosan 
mély keserűség, máskülönben ki­
tűnőnek minősíthető. Marossytól 
többet vártunk Bánk szerepében 
de különösebb kifogásunk vele 
szemben sincsen. Külön kieme 
lendő még Harmath Jolán, aki 
főleg megjelenésével hatott stil- 
szerüséggel, kár, hogy tragikus 
felsirásaiba diszharmónia vegyül, 
továbbá Polgár és Novák. A di- 
rektorné Gertrudis királyné alakí­
tását csak a szükségalakitás ment­
ségével fogadhatjuk el. A rende­
zést a körülményekhez képest 
ügyesnek és stilszerünek lehet 
londani.

A Bucsukeringö Strausz Oszkár l

in­

régi jó operettje, vontatott, közép- 
finom előadásban került színre. 
Szívesebben láttuk volna Pattan­
tyúst jutalomjátékán előnyösebb és 
neki jobban fekvőbb szerepben- 
így is azonban meleg ünneplésben 
volt része, melyet ötletes, derűs és 
élénkítő szerepléseivel teljes mér­
tékben megérdemelt. Az előadás 
főerőssége Bitzó Margit volt, kí­
vüle különösen tetszettek Rózsa 
Bözsi és Takács Rózsi. Daniss 
szerepének nüanszait elfölényes- 
kedte. A zenekar sem állott hiva­
tása magaslatán.

Szerdán este ismét ünnepiesebb 
hangulat ömlött el a nézőtéren, 
melyet Laurisin Lajos vendégfel­
lépte váltott ki. A közönség önfe­
ledten ünnepelte a nagy művészt, 
aki úgy a Parasztbecsület-ben, 
mint különálló hangverseny szá­
maiban igazi bensőséges élmény­
ben gyönyörködtette a hasonló 
élvezetekben ritkán részes újhelyi 
müértőket és a klasszikus meló­
diák Ínyenceit. Biztos szárnyalásu, 
kiforrott tenorja teljes és tökéletes 
átérzéssel idomult a költői finom­
ságok és a drámai erő követel­
ményeihez. Tosca bucsuáriája le­
hetett volna valamivel szenvedé­
lyesebb. Mascagni egyfelvonásos 
operáját dicséretes rendezésben és 
elismerésre méltó igyekezettel, a 
lehetőségekhez képest nagyon jó 
előadásban elevenítették meg. A 
szereplők a nekik idegen szerepek­
ben valamennyien megállták any- 
nyiva helyüket, hogy nem rontot­
ták meg az összbenyomás illúzióját. 
Közülök azonban csak Bitzó Mar­
git volt az Santuzza szerepében, 
aki meglepetésszerűen jól illesz­
kedett a vendéghez. Győzte hang- 

1 gal (apró disszonanciákkal) és jó 
| játékkal is. A direktornét váloga- 
i tás nélküli folytonos szereplése 

folytán is önkéntelenül mérsékel­
tebb tetszéssel honorálta a közön­
ség. A kórusból kiszárnyalt Csonka 
Irén szopránja. A legtökéletesebb 
és legmulatságosabb operettnek, a 
Denevér-nek előadása egy igen 
sikerült, meleg estével örvendezte­
tett meg. A vendég kitűnő hang­
készsége mellett kifinomult, nagy­
stílű játékról tett olyan kedves, 
közvetlen és természetes felfogás­
ban bizonyságot, mely a legkénye­
sebb igényeket is tökéletesen ki­
elégítette. Mellette ismét Bitzó 
Margit volt az, aki magára találva 
tehetségének javát csillogtatta úgy 
hangban, mint játékban. Kitűnő 
alakítás volt a direktor fogház­
igazgatója. Külön feljegyzendő 
még Polgár természetes jóizüsége 
és Daniss fölényes egyhangúsága. 
Koncz nyers hangjával bántóan 
hat. A zenekar dicséretesen mű­
ködött.

Pénteken este a Fruska ment. 
Eredeti, szellemes, jó szerkezetű 
vígjáték; egyes helyeken kiérak 
belőle az újvilági mentalitás időt­
lensége, de kiérződik az is, hogy 
— a darab minden jósága mel­
lett — ehhez hasonló friss eresz- 
tésü európai, sőt magyar vigjáté

Asztalos műhelyemet
Fö occa 10. szám alá (JKercur Bank uívarba 

kisvasat megálló) helyeztem át
S erről megrendelőimé., valamin, a n.é. közönséget tisztelettelI értem lem
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kaink mondhatni csőstül vannak. 
Tony Anderson szerepében, euró­
pai szemmel nézve, az angolszász 
prüdéria logikai harakirit követett 
el. Ezt azután Berend túlzottan 
kiegyensúlyozta,' úgyhogy élveze­
tes játéka mellett is groteszknek 
tűnt fel részéről a szerelmi enyel- 
gés naivkodása. Az előadás fő­
erőssége a címszereplő Irsay Nóra 
volt, aki elhihető művészi oda­
adással játszotta meg szimpatikus 
szerepét. Különösen meleg dicsé 
rét illeti meg Polgárt és a direk­
tornét, akik — főleg az előbbi — 
élvezetesen természetes közvetlen­
ségükkel az amerikai kispolgári 
családi élet kitűnő rajzát művészi 
biztonsággal és vidámsággal töl­
tötték meg. Feljegyzendő még 
Harmath Jolán és — Bojár. Vég­
eredményben, egy nagyon szóra­
koztató, jó estéről számolhatunk 
be. (k

Utolsó 5 előadás;

UJ KEDVEZMÉNY

VF.MlMMl
Ezen lap előtetőinek megelé­

gedésére nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból 

10%
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(mentit kivéve) módunkban van az 

ÚJSÁG kiadóhivatalával 1 élesített 
megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Szinház
Kamara Szinház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

Park Szálloda
BllDAP EST

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

,Hu-Szombat és vasárnap este:
szárfogás" operett.

Vasárnap d. u: „Csúnya lány 
Hétfőn: Nagy műsoros est. Két 

bohózat, 12 magánszám. (Az 
operett személyzet búcsúja.) 

Kedden: „Morfium" (a drámai 
személyzet búcsúja).

Gulyás színigazgató búcsúja 
Előadásaimat befejezvén, hálás 

köszönetét mondok a Hatóságok­
nak, Sajtónak és a kedves újhelyi 
közönségemnek, hogy a nehéz vi­
szonyok között is támogatni szí­
vesek voltak.

A viszontlátásra!
Gulyás Menyhért

színigazgató.

jj-j-pm..............* “ ................

NYÍLT-TÉR.
E rovat alatt közöltökért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Felhívás.
A Spitzer Hermann tulajdonát 

képező sátoraljaújhelyi „Kalap­
üzem" női kalapüzletet mai napon 
megvettem. Mindennemű követe­
léseket 8 napon belül kérem tu­
domásomra hozni annál is inkább, 
mert ezen határidő letelte után 
semmiféle követeléseket nem ös- 
merek el.

Saujhely, 1930 julius 20.
Lachmanovits Aranka.

„HöTTYr 6ŐZM0SDD8
Sátoraljaújhely, Justus ucca 4. sz.

Zemplénvármegye egyedüli mosó- 
dája. Nem gyűjtő! Nem képviselet! 
Gallér, kézelő, férfi ing, férfi öltöny, 
függöny és női piperecikkeket stb. 

saját üzemében

tisztit 24 órán belül is.
Vidéki tisztítások 3, napon belül 
visszaküldetnek. Tisztelettel

Bredár Lajos.
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VARRÓGÉP
mindent varr. stoppol és hímez

Kedvezőf fizetési feltété 
Alacsony havi résziet eÁz
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Sátoraljaújhely Rákócziucca 19.

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.
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